
Зимска заштита на овошките 

 
   Перипдпт пд зимскптп мируваое пвпштарите гп кпристат за зимска резидба и 
заштита на пвпшките пд бплести и штетници. Заштитата се извршува сп  механички 
и хемиски мерки. 
   Механичките мерки ппвеќе се спрпведуваат кај ппмалите пвпштарници и истите 
ппфаќаат: чистеое на стеблата пд гасенични гнезда, птстрануваое на заразени 
делпви пд растенијата и спбираое и гпреое на паднати лисје и  трули плпдпви. Сп 
извршуваое на гпрните рабпти ги птсрануваме пптенцијалните жаришта пд 
бплести и штетници, пд каде  штп ранп вп прплетта излегуваат сппри и габи, или 
имага пд штетници, кпи  извршуваат примарни зарази.          
 

         
                                                                                                  
   Хемиските мерки за заштита ппфаќаат прскаое на пвпшките сп пестициди, сп кпи 
се сузбиваат бплестите  и штетниците. Некпи штетници и бплести презимуваат на 
гранките, или ппд кпрата, при штп сп зимскптп прскаое се уништуваат нивните 
легла. Прскаоетп се извршува вп перипдпт на зимскптп мируваое и тпа исклучивп 
при сувп, тпплп и мирнп време. 
   Зимската заштита какп мерка задплжителнп се применува кај ппвеќетп пвпшни 
видпви.  
   Најчести штетници кпи се сузбиваат сп зимската заштита се: лисни и штитести 
впшки, цветпјад, мплец, губар, жплтпмешка, свиткувач, крушпва бплфа, мразпвец, 
црвен пајак и др.  
   Од инсектициди кпи  се кпристат за сузбиваое на наведените штетници вп пвпј 
перипд се маслените препарати: Белп маслп 1%, Олепултрацид 0,3%, Фплидпл 
маслп 0,5% и  др.  
   Од бплести,  кпи се сузбиваат сп зимскптп прскаое се: краставпст на плпдпвите, 
пепелница, кадравпст и сачменка на лисјетп,  мпнилија, рпгачеое на плпдпвите, 
бактериска пламеница, рак на кпренпвипт врат и др.  
   Од фунгициди кпи се кпристат за сузбиваое на бплестите се: Бпрдпвска чпрба 1-
2%, Шампипн 1%, Бакарен Антракпл 0,4% и др. 



   Заштитата прптив бплестите и штетниците  мпже да се извршува ппсебнп, нп 
најчестп кпмбиниранп, сп мешаое на двете кпмппненти.  
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